

# КРАСНАЯ

Общественно-  
политическая  
газета  
Викуловского  
района

Суббота, 29 ноября 2014 года

№ 95 (9527)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

# ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

## С праздником, дорогие мамы!

### Дорогие мамы!

Примите самые искренние поздравления с Днём матери! Мама - самый главный и родной человек для каждого из нас. Вы дарите главную ценность - жизнь, бескорыстно отдаёте нам своё душевное тепло и нежную любовь. Вы вселяете в нас уверенность в своих силах, становитесь проводниками на жизненном пути.

Женщина-мать - хранительница любой семьи. Материнский труд невозможно переоценить. Доброта, преданность, надёжность, терпение, забота и любовь - всем этим душевным богатством вы безоглядно делитесь со своими детьми.

От всей души желаю, чтобы в ваш адрес, как можно чаще, звучали слова искренней благодарности, чтобы дети окружали вас вниманием и согревали теплом своих сердец.

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия и счастья!

В.В. ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области

### Дорогие женщины, наши мамы и бабушки!

Поздравляю вас с самым трогательным и светлым праздником для каждого человека - с Днём матери!

Своей душевной щедростью вы создаёте благополучие в семье. Именно вы в первую очередь формируете в подрастающем поколении важные моральные качества, являясь неиссякаемым источником нежности и доброты, бескорыстной любви и надёжной опорой в трудную минуту.

В этот праздничный день, дорогие мамы, примите слова любви и уважения! Пусть в ваших глазах не гаснут улыбки! От всей души желаю вам семейного счастья, пусть ваши родные и близкие окружают вас вниманием, а дети растут умными и талантливыми, дарят заботу и согревают вас душевным теплом!

Спасибо за бесконечную доброту, теплоту ваших рук и сияние глаз. Низкий поклон за мудрость, за вашу нежность и самоотверженность! Крепкого вам здоровья и долгих лет жизни!

В.В. ЗАВЬЯЛОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

### Дорогие женщины! Милые мамы!

Примите самые искренние поздравления с нежным, ласковым и светлым для всех праздником - Днём матери!

Подарить жизнь маленькому человеку, вскормить и вырастить его, хранить от невзгод, порой жертвовать собой ради счастья своего ребёнка - это и есть заветное предназначение женщины. С глубокой древности и по сей день женщина окружена святым ореолом материнства.

Нет на земле человека ближе и дороже, чем мама. Мама - это не только добрые глаза, заботливое сердце, нежное дыхание и ласковые руки родного человека. Мама - это ещё и ангел-хранитель, всегда оберегающий от неприятностей, переживаний и проблем. Вы больше, чем кто-либо, радуетесь успехам детей, понимаете, поддерживаете их и с глубокой любовью переживаете неудачи.

Желаю вам тепла домашнего очага, надёжной мужской поддержки! Пусть минуют вас невзгоды, не иссякают в ваших сердцах силы, наполненные добром, теплом и любовью!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава Викуловского района

### ПОДПИСКА - 2015

#### УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2015 г.

Стоимость подписки на 6 месяцев — 419 рублей 64 копейки. Можно выписать газету и на 3 месяца, заплатив 209 рублей 82 копейки, на 1 месяц — по цене 69 рублей 94 копейки.

Спешите на почту!  
Оставайтесь с нами!



### Счастье – быть родителями



Живёт в с. Чебаклей молодая семья Цимбал: Андрей Александрович и Ольга Александровна. На первый взгляд, это обычная пара: Андрей – рабочий в ООО «ВикуловоагроСТРОЙ», Ольга – домохозяйка, воспитывают 2 сыновей: Дима учится в 1 классе ВСОШ № 1, Ваня посещает детский сад. Однако не всё так гладко, как кажется, ведь оба ребёнка в семье – инвалиды (по речи). Но родители рук не опускают, не падают духом, наоборот, делают всё, чтобы улучшить развитие речи своих малышей, активно содействуют в этом специалистам. Для них быть родителями – большое счастье!

Так как детям нужен был особый уход, в 2013 году Ольге пришлось оставить работу. Заинтересованная в здоровье детей мама строго соблюдает все необходимые рекомендации: возит сынишек и к логопедам в Викулово, и в центр дополнительного развития детей, и на кружки (Дима посещает секцию футбола в центре спорта), и находит время заниматься с ними дома, чтобы система была – без этого никак...

– С ребятишками делаем и пальчиковую, и язычковую гимнастику, – делится Ольга Александровна. – Развиваем мелкую моторику: играем в специальные игры, делаем мастерим из бумаги (показывает оригами – красивого белого лебедя). Муж мне очень хорошо помогает: и в санаторий Диму мы по очереди возим, и так любит

с детьми играть, и управляетъся по хозяйству их с собой берёт, и в футбол со старшим играет...

Познакомились молодые в 2005 году в Викуловском ПУ, а встречаться начали, когда оба устроились работать в «ВикуловоагроСТРОЙ», Ольга – штукатуром, Андрей – разнорабочим.

– Андрей пришёл ко мне с полевыми цветами и сделал предложение, а в 2006 году мы поженились, – говорит О.А. Цимбал. – Сначала жили у моих родителей, позже – у него. Встали на очередь по программе «Жильё молодым семьям» и через год получили ссуду на строительство собственного дома. Строить начали в Чебаклее в 2008 году, и на следующий год уже перешли в новый дом. Очень помог нам в строительстве наш начальник Николай Григорьевич Чернов, а в районной администрации бесплатно выделили участок.

В семейной жизни надо считаться с мыслями, убеждениями, чувствами, стремлениями любимого человека. Счастье – в доброте, откровенности, отзывчивости... У каждого супругов – свой секрет семейного счастья. А иногда и секрета нет, просто есть любовь, взаимоподдержка и доверие, как в семье Цимбал.

– С мужем мне повезло, он трудолюбивый семьянин, любит следить за домом. Я делаюсь с ним и новостями, и проблемами. Стараемся меньше ссориться и больше уступать друг другу. Раньше,

конечно, сложнее было: дети маленькие, забот много. Сейчас дети подросли, полегче стало, и жильё своё есть, стали больше внимания уделять друг другу.

– В семье должно быть уважение и взаимопонимание – тогда и отношения с годами будут крепнуть, – добавляет муж. – И нужно согласовывать все совместные дела, чтобы причин для ссор не было.

Семья – это самое важное, что может быть у человека. Как и полагается, в семье Цимбал есть свои традиции, помогающие сохранить мир и единство.

– У нас семейная традиция – поздравлять друг друга по радио с самыми значимыми датами: с годовщинами свадьбы, с днём рождения, – рассказывает супруга. – Всегда приятно получать от любимого и дорогого человека такие поздравления. Любим отдыхать вместе на природе, заниматься спортом: и у нас с мужем, и у детей -- у каждого свой велосипед...

Не так-то просто быть родителями, когда семья сталкивается с проблемой здоровья детей. Преодолевать эти трудности намного легче, когда рядом есть родное плечо и чувствуется постоянная забота и поддержка второй половинки. Мы желаем супругам Цимбал тёплого семейного счастья на долгие годы. Пусть растут и радуют дети, для них вы – самые лучшие родители!

А. НАУМОВА  
На снимке: семья Цимбал  
Фото Т. СУХОВОЙ

# Владимир ЯКУШЕВ:

## «ДОВЕРИЕ ДАЁТ НАМ УВЕРЕННОСТЬ»

*Послание губернатора областной Думе «О положении дел в Тюменской области». 2014 год*

Уважаемые депутаты  
Тюменской областной Думы!  
Дорогие тюменцы!

Все последние годы стабильное развитие регионов России (в авангарде которого неизменно была наша область) наращивало совокупную силу нашей страны. Рано или поздно количество должно было перейти в качество – и вот это произошло. С скачок в новое состояние, согласно с законами диалектики, оказался стремительным. К тому же он был ускорен кризисом в Украине – стране, с которой мы связаны много вековыми экономическими, социальными, культурными связями, живыми семейными и личными узами.

События приняли такой оборот, что стало ясно – Россия вернула себе статус одного из глобальных «центров силы». Но все наши партнеры оказались способны разумно отреагировать на свершившуюся перемену (да и не всех она обрадовала). Тем самым сложился новый комплекс рисков – не только для России, но и для всего мирового общества.

Сегодня все россияне и каждый субъект Российской Федерации сдают своего рода «государственный экзамен». На нем проверяется наша умение обновляться, не изменяя сеbs. На нем проверяется наша способность энергично и результативно отвечать на принципиально новые исторические вызовы.

Я считаю главным для всех нас сейчас вызов психологический. Очень велик соблазн усвоить психологию «осажденной крепости», занять круговую оборону от реальных и вымышленных врагов. Но это путь в никуда. Осажденная крепость чаще всего капитулирует, а нам нужна победа. Мы не в осаде – напротив, мы оказались на оперативном пространстве. Инерционное развитие более невозможно – значит, мы можем и должны найти радикально новые решения и подходы. Вырваться из накатанной и, что греха таить, уже разбитой колеи и утвердиться на тех стратегических высотах, о которых раньше не смели и мечтать.

У нас есть твердая почва под ногами. В Тюменской области создан прочный, комплексный потенциал уверенности в собственных силах. Мы обоснованно гордимся темпами социально-экономического развития области. Региональный индекс промышленного производства в последние годы устойчиво находится в диапазоне от 110 до 116 процентов. Примерно такие же темпы показывал Китай, который принято считать примером наиболее бурного роста. Как видим, Тюмень росла не хуже!

Областное хозяйство стало разносторонним, подлинно диверсифицированным. Сырьевые, промышленные, аграрные производства, строительный, торговый и сервисный сектора гармонично дополняют друг друга.

Динамично развивается (не только количественно, но и качественно) социальная сфера. Последние два года



Тюмень лидирует среди регионов Российской Федерации по одному из важнейших показателей – по объемам ввода жилья в расчете на одного человека. Поставленную Президентом России задачу – к 2020 году строить по 1 квадратному метру жилья на человека в год – мы выполнили уже в прошлом году. Совершенствуется социальная инфраструктура. В среднем за последние восемь лет ежемесячно (!) строители сдавали в эксплуатацию 11 объектов образования (новых или реконструированных, после капремонта и т.д.), восемь объектов здравоохранения, пять спортивных объектов и два – культуры. Среди них и такие масштабные, как «Медицинский город», ялуторовский ледовый каток, уватский биатлонный комплекс, областная научная библиотека, тюменский и тобольский драматические театры.

**Главный компонент нашего «запаса прочности» – огромный капитал личного, социального, политического доверия**, который я ужк называл главной особенностью тюменского духа, тюменской истории, **тюменского характера**. Я как-то прочел, что одной из любимых организационных форм знаменитого тюменского купечества были так называемые «товарищества на вере». Вот мы с вами и составили «товарищество на вере». И в нем – наша сила. Доверие дает нам уверенность. Тюменская консолидация – уже не лозунг, а реальность, что подтвердили и итоги недавних губернаторских выборов. Пользуясь случаем, еще раз благодарю всех, кто поддержал меня в ходе той кампании.

И вот теперь весь этот потенциал нашей «коалиции успеха» мы должны направить на решение задач нового уровня и повышенной сложности.

Мы должны понять:

С одной стороны, никто в Тюменской области **больше не может позволить себе легкомысленного обращения с ресурсами** любого рода, их разбазаривания и даже хоть сколько-нибудь неэффективного использования. Любою снижению, фигулярно выра-

жаясь, «коэффициента полезного действия» будет рассматриваться как действие вреднос – и жестко пресекаться.

С другой стороны – и тут потребуется уже высший управленческий пилотаж – мы все должны освоить искусство **мгновенного, адекватного и результативного реагирования на новые вызовы, научиться экстренному противодействию внезапно возникающим рискам**.

Этих принципов мы придерживались, работая над **очередным трехлетним бюджетом**, у которого две важнейшие качественные характеристики:

**Первое: это бюджет преемственности.** Мы сохраним все долгосрочные программы и все основные мероприятия в их составе. Более того, мы сохраним наш базовый стратегический ориентир – очередное удвоение областной экономики к 2020 году (по отношению к 2012-му). Для этого мы провели инвентаризацию и сокращение второстепенных позиций и статей расходов. Но новый бюджет по-прежнему социально ориентирован! Расходы на социальную сферу составляют половину общего объема бюджетных затрат. Пересмотрены в другом: мы не намерены ни механически «заливать деньгами» имеющиеся в этой сфере проблемы, ни хирургически «оптимизировать» бюджетную сеть. Повышение эффективности бюджетных учреждений будет обеспечено не «сверху», а передачей полномочий и ресурсов «вниз». И передавать их будем избирательно – только тем, кто на деле доказал свою способность разумно распоряжаться средствами.

В числе безусловных приоритетов сохранилось исполнение майских (2012 года) указов Президента Российской Федерации, на их реализацию в ближайшее трехлетие будет направлено порядка 30 млрд рублей.

**Второе: это бюджет развития.** Мы не перестаем вкладываться в транспортную инфраструктуру области, в дороги, развязки, аэропорт. Мы сохраним все основные направления и формы государственной поддержки промышленности, малого и среднего

бизнеса, сельскохозяйственного производства. Исследование на тревожную ситуацию в мировой и национальной экономике, в регионе будет сохранен весь пул налоговых льгот, направленных на формирование благоприятной инвестиционной среды и делового климата, поощряющего расширение действующих производств и создание новых. Будут сохранены и объемы бюджетной поддержки инвестиционной активности в муниципальных образованиях и развития территорий – последние даже увеличиваются.

Но надо понимать: мы не можем развиваться во всех направлениях сразу, не будем по инерции реализовывать все замыслы и задумы прошлых лет. Ситуация изменилась, а вместе с ней меняются и приоритеты.

**Импортозамещение** – категорически важная задача для всей страны, а тем более для нашей области, традиционно специализирующейся на нефтегазовом сервисе. Мы слишком долго предпочитали развитию собственных разработок покупку готовых продуктов и решений, особенно высокотехнологичных. Зависимость от импорта не может быть устранена одномоментно и полностью, и даже выдвигать такие предложения вредно – дров наломаем, средства растратим, а результата не будет. Импорт нужно замещать прицельно, выборочно и, главное, планомерно. Программа импортозамещения должна формироваться в тесном взаимодействии региональной индустрии (в т.ч. головных офисов присутствующих у нас крупных корпораций, малого и среднего бизнеса, и в первую очередь – инновационного), академической и прикладной науки и органов власти. Мы должны абсолютно предметно, на уровне конкретной товарной номенклатуры, понять: что именно, кто именно, для кого именно, в какие сроки и в каких объемах готов произвести. И всеми возможными ресурсами поддерживать соответствующие декларации о намерениях, к сбору и систематизации которых я поручаю моим заместителям Олегу Зарубе и Вадиму Шумкову приступить немедленно.

**Прорыв тюменских производителей на внешние рынки.** Внешний в широком смысле слова – и общероссийские, и мировые. Отдельные отрасли областного производства на них более или менее представлены и сейчас – прежде всего нефтехимия, газохимия, деревообработка, отчасти агропром. Но это лишь малая толика возможного и необходимого. Для ее наращивания нужно использовать тот же подход – скрупулезный анализ имеющихся рыночных ниш и возможностей их заполнения.

Например, Антипинский нефтеперерабатывающий завод реализует на внешних рынках большую часть своей продукции. При этом физические объемы производства после реализации проекта третьей очереди в разы превысят объемы по первой и второй очереди. Третий этап увеличит выработку и ассортимент светлых нефтепродуктов с гораздо более высокой добавочной сто-



имостью и даст колоссальный эффект не только в плане прибыли, но и в плане выхода на новые рынки!

Или возьмем наше сельское хозяйство. Его успехи я отмечаю в своих посланиях из года в год, и совершенно заслуженно. Но не будем закрывать глаза на то, что в состав валового регионального продукта оно дает менее 10 процентов!

Да, даже в этих условиях удалось гарантировать продовольственное самообеспечение области основными продуктами. Но мы не можем удовлетвориться сделанным. Рецепт успеха давно известен: переработка, упаковка, продвижение, брендирование тюменского продовольствия. Но мы им почему-то стесняемся пользоваться, хотя количество точек входа на широкие рынки благодаря ржиму санкций только увеличилось – и по мясу, и по молоку, и по рыбе, и по семенному картофелю... Да что там: морской, башкирский, алтайский сыр на прилавках дорогих столичных магазинов появился мгновенно. А ишимского нет. И не потому, что он хуже. А потому, что о нем просто не удосужились рассказать за пределами области (да, честно говоря, и за пределами Ишимского района не особенно старались). Так больше нельзя. Как, впрочем, нельзя мириться и с безобразным положением дел по выводу на рынок продукции формерских хозяйств и личных подворий. Поручу моему заместителю Владимиру Чайметову и главам районных и сельских муниципальных образований в течение следующего года кардинально изменить эту ситуацию, сковывающую экономическую энергию тюменского крестьянства. Проверяй!

**Конкурентоспособность области в целом, областных производств, областных торговых марок и отдельных товаров.** Всё понятно, что без конкурентоспособного качества нельзя всерьез говорить ни о замещении импорта, ни о наращивании экспорта. Но объемность, многогранность самого понятия конкурентоспособности мы, к сожалению, осознаем еще заметно хуже... конкурентов.

К примеру, еще одна наша проблема, степень влияния которой на конкурентоспособность региона, похоже, недооценена – халатнос, бессознательно относящися к собственным конкурентным преимуществам. Одной рукой мы вкладываем немалые деньги в создание новых промышленных парков и площадок, в опережающее подключение сетей, чтобы инвестор пришел на все готовое. Но другой-то рукой мы уничтожаем уже подготовленные для индустриального использования территории! За последние годы с карты Тюмени исчезли 7 промышленных предприятий. Все продано под жилую застройку. Собственники их, эти, выражаясь словами Салтыкова-Щедрина, «рыцари первоначального накопления», предпочли стратегию «сбагрить и свалить», и никто им не предложил – я уж не говорю «не навязал»! – альтернативный и более соответствующий интересам области вариант. Да одна текстильная фабрика «Красно» занимала почти 40 гектаров отлично оснащенных промышленных площадей, расположенных прямо на Транссибе! Многие другие регионы о таком конкурентном преимуществе могут только мечтать, а мы теперь можем только вспоминать. Подобного легкомыслия мы себе больше не позволим. Важнейшим инструментом тюменской

промышленной политики станет развертывание новых индустриальных парков и особых экономических зон регионального уровня. Необходимая нормативно-правовая база уже почти подготовлена. Рассчитываю, что депутаты Тюменской областной Думы активно включатся в законопроектную работу на этом направлении.

Уверен, что распутать клубок этих взаимосвязанных проблем, найти новые ресурсы развития, в том числе финансовые, способно государственное частное партнерство.

Позитивные примеры интенсивного продвижения по отдельным направлениям государственно-частного партнерства уже есть. Так, к набравшей обороты программе компенсации первого взноса по договорам лизинга мы добавили инвестиционные займы на пять лет под ставку 7 процентов годовых. Только в текущем году суммарный объем поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по этим двум каналам составил более 750 млн рублей. И результат налицо – десятки новых производств, сотни новых рабочих мест, тысячи единиц нового оборудования. Но он мог бы быть еще выше, если бы мы ускорили важнейшее дело упрощения и удешевления основных процедур, сопутствующих запуску инвестиционных проектов, таких, как регистрация предприятий и прав собственности, вхождение в кадастровый учет, присоединение к сетям энерго- и газоснабжения, получение разрешений на строительство и так далее. Полная информация по лучшим российским практикам в этой сфере уже направлена всем ответственным лицам области. Давайте внедрять разработки коллег из других регионов; давайте не ограничиваться заимствованиями, а изобретать свои подходы и методы. Но давайте шевелиться! Это и будет настоящим партнерством, настоящим товариществом.

**Следующий предмет нашей заботы – кадры, человеческие ресурсы.** Главный ресурс развития Тюмени – сами тюменцы, и прежде всего – тюменская молодежь. В регионе сформирована неплохая система выявления и поддержки талантливых детей, обеспечивающая их продвижение по первым этапам жизненной траектории. Однако эта траектория имеет края в сторону гуманитарных и общественных наук. При всем уважении к гуманитариям, в области их уже пересыпано. А молодых квалифицированных кадров инженерно-технического профиля, да и рабочих, обладающих современными, перспективными компетенциями, не хватает катастрофически.

1 сентября 2015 года в Тюмени откроется специальная физико-математическая школа. В ее будущем отобраны одаренные дети, продемонстрировавшие исключительные знания и способности не только на олимпиадах, но и в технических кружках и клубах, то есть обладающие, наряду с острым умом, природной смекалкой и умелыми руками. А следующая ступень – система комплексного индивидуального сопровождения талантливых детей в рамках проекта «Политехнической школы». Это не очередная контора, а совершенно новый организационно-методический инструмент, обеспечивающий плотное взаимодействие школ, вузов, учреждений дополнительного и профессионального образования, потенциальных работодателей – и выводящий молодые таланты на ключевые инженерно-тех-

нические и другие профессиональные позиции. Я лично гарантирую создание для этой системы режима наибольшего благоприятствования по всем параметрам – техническим, организационным, финансовым. Просто потому, что даже один талантливый ребенок способен изменить не только область и страну, но и весь мир. Инвестиции в человеческий капитал окупаются, как никакие другие. И мы будем инвестировать в превращение Тюмени в один из инженерных центров России.

Рынок труда изменчив, особенно в условиях происходящего на наших глазах обновления технологического уклада. Поэтому считаю необходимым привлечь наиболее выдающихся профессионалов из науки, образования, реального производства, органов управления, общественных структур. Основной их задачей станет мониторинг и прогнозирование кадровых потребностей Тюменского региона, а главное, выработка практических рекомендаций по их удовлетворению в форме ежегодного доклада, обязательного к изучению и переводу в программы и планы практических действий всеми ответственными структурами и лицами. Этот проект станет специализированной площадкой для обдумывания всем тюменским сообществом наших потребностей в знаниях и навыках, поможет мобилизовать и сплотить наш немалый интеллектуальный ресурс – и нацелить его на нужды опережающего развития.

И, наконец, еще один важнейший пункт повестки сегодняшнего дня – **углубление межрегиональной кооперации.** Нам хорошо известна уникальная специфика территориального строения «большой» Тюменской области. В ходе недавнего празднования нашего 70-летнего юбилея мы пришли к однозначному выводу: многосторонность региона – важнейший источник нашей совокупной силы. Мы всегда были и будем, как говорилось на Руси, заединниками. Дальнейшее скрепление этого единства расширит наши возможности гибкого маневрирования ресурсами, освоения необыкновенных арктических пространств, экспансии на новые рынки, полного удовлетворения насущных потребностей населения всех трех субъектов Федерации. Большая тюменская земля, протянувшаяся через полконтинента, от Ишима до острова Белый – станововой хребт России. Сейчас Россия неслыханно. Что ж, Тюмень готова взять на себя повышенную нагрузку. Тюмень сдюжит.

Но чтобы не подвести ни страну, ни самих себя, ни наших детей, мы должны радикально обновить еще одну сторону нашей жизни – **взаимодействие власти и общества.** Причем обновление должно быть встречным и обоюдным. С одной стороны, государственный (или муниципальный) служащий – не оловянно-барабанный «служивый», не таинственный, недосыпаемый и поэтому недоступный контролю «государев человек». Служит-то он не власти, а обществу. Народу. Тем, кто об этом забыл, места во власти не будет. Мы долго и, прямо сказать, с переменным успехом боролись с изоляцией власти от общества. Теперь мы обязаны с ней покончить.

Но, с другой стороны, и общество не может изолироваться от власти. Безразличие, инертность, иждивенчество, гражданская пассивность всегда были тормозом общественного развития.

Сегодня они становятся просто губительными. Да, мы постепенно учимся конструктивному взаимодействию, и уже есть немало примеров такого рода. Взглядите хотя бы на то, сколько полезного удалось сделать при помощи тюменского городского портала «Тюмень – наш дом», сколько решено конкретных вопросов благоустройства! Но почему этот ценный опыт до сих пор не используется в других городах и территориях области? Или посмотрите, как великолепно, инициативно, деятельно работает территориальный орган самоуправления села Бигила Заводуковского района! Что мешает действовать, так сказать, «по-тигански» жителям других наших сел? Что мешает «включить мозги» и засучить рукава?

На самом деле ответ на этот вопрос известен. Может быть, главный наш дефицит сегодня – дефицит морально-лидерства. Там, где оно есть, жизнь кипит. Там, где его нет – трясина. Тот, кто претендует на лидерство (любое – политическое, управляемое, предпринимательское, гражданское, культурное), должен прежде всего сам быть живым этическим эталоном.

Мы часто и охотно говорим о «тюменских ценностях». Но о них мало говорить. Нужно жить в соответствии с ними, без склонов и компромиссов, «не по лжи». И когда нам это удастся, мы способны горы свернуть. Ярким подтверждением тому стал присм вынужденных переселенцев с Украины – вот образец истинно морального действия. Уже больше 6 тысяч человек встретила и обустроила наша область, причем делается это солидарно, всем миром – и властью, и обществом, и бизнесом. Если мы научимся поступать так же не только в экстремальных ситуациях, но и в обычной жизни, никакие испытания нам будут не страшны.

Дорогие друзья! Тюмень смотрит в будущее со спокойной уверенностью в собственных силах. Мы наращиваем инвестиционную привлекательность области. Мы продолжаем реализацию «мегапроектов» в Тобольске, Увате, Антипино – и одновременно ведем более 220 инвестиционных проектов на уровне малого и среднего бизнеса, во всех муниципальных образованиях. Мы удержим рост промышленного производства – он будет не менее 5-процентным. Мы не только оптимизируем производственно-сбытовые цепочки в областном агропромышленном комплексе, но и радикально нарастим его мощность. Мы не снизим темпы жилищного строительства. Мы продолжим облегчать и расширять доступ граждан к государственным услугам – и электронный, и через многофункциональные центры. Сейчас их уже 12, а к концу 2015 года будет 28. Мы будем неустанно трудиться над синхронизацией развития всех муниципальных образований области, планомерно превращая «межрайонные узлы» в территории роста и процветания. В связи с этим сообщаю о своем решении принять инициативу Совета муниципальных образований о создании специальной рабочей группы по вопросам поддержки сельских территорий и о подготовке к ним соответствующей «дорожной карты». А главное – мы сохраним и укрепим наше «товарищество на вере». Вот в чем наша честь! Вот в чем наша ответственность!

Верю в вас и полагаюсь на вас, тюменцы!

Печатается в сокращении.



• 30 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

# Серебро семейной жизни

4 ноября отметила 25-летие совместной жизни супружеская пара: Владимир Дмитриевич и Вера Васильевна Юрины из с. Одино.

Корни Владимира идут с Дальнего Востока. После Великой Отечественной войны его отца направили работать в Одино председателем колхоза – так он в этих краях и осел, завёл семью, вырастил 10 детей. Вера Васильевна родом из с. Рябово, выросла также в многодетной семье.

– Познакомились мы в 1989 году на Пасху, – рассказывает Владимир Дмитриевич. – Я приехал в Рябово к своему другу, который был братом Веры. Я тогда работал в колхозе имени Ленина, в Одинской бригаде, трактористом, Вера училась в Тюмени на товароведа, а на праздник приехала к родителям. С этого дня мы начали встречаться. Работал я до 9 часов вечера, успевал в Рябово за 25 км ездить на свидания (мотоцикл у меня был «ИЖ Планета»), а утром на работу к 7 часам. В ноябре мы расписались, нашей семье уже четверть века.

– Когда мы познакомились, мне было 18 лет, а Вове – 25, –



добавляет супруга. – Я многому от мужа научилась: сам работающий, и мне сидеть не давал. Помню первые годы нашего брака, как раз перестройка началась: в магазине ничего не было, очередь с часу ночи занимали, чтобы колготки купить, а на улице холодно, так стояли возле магазина, ящики жгли, чтобы согреться – и не уйти, а то прокараулишь, и не достанется ничего. Работы не стало, картошки садили больше 50

соток, хозяйство держали – так и выживали.

В 1990 году в семье родился первенец – Дмитрий, через 4 года – Алексей. Кроме этого, пара 8 лет воспитывала приемную дочь Веронику – сейчас она уже замужем.

В Поддубровинском сельском поселении Юриных считают тружениками – никогда они без дела не сидели. В своё время, когда село было побольше, Вера Васильевна работала и сани-

таркой в медпункте, и в детском саду, и в колхозе, вот уже 3 года работает продавцом в местном магазине. Владимир Дмитриевич также трудился везде, где можно было денег для семьи заработать: и в лесном хозяйстве, и бригадиром. А когда началась перестройка, уехал работать на Север водителем. В настоящее время вместе со старшим сыном трудится наличном подворье – семья держит большое подсобное хозяйство: 11 коров (с молодняком – 20 голов), овец, свиней.

– Не менее 3–4 коров у нас было всегда, – говорит В. Д. Юрин. – Управляться по хозяйству у нас все дети приучены: сейчас старший сын – мой лучший помощник, и в детстве оба сына мне помогали, все дворы мы сами построили. Да и Вероника у нас работающая – коров с матерью доила. С годами приобрели необходимую технику. Тяжело, но и бросать не хочется. Родится телёнок – такая радость! Вот недавно родился Уголёк, такой ласковый...

– Встаем рано, – продолжает хозяйка. – У мужа с сыном свои обязанности, у меня свои – хозяйство-то немаленькое. Часа 3 прошло – снова идём: сено, воду

носим... Заканчиваем управляемся в 7 часов вечера. Молоко сдаём. Цены, конечно, не очень устраивают, но что поделаешь!

Такой юбилей, как серебряная свадьба, воспринимается с огромным позитивом. Чтобы сохранить брак и встретить вместе серебро семейной жизни – нужно, наверное, многое. А что же главное?

– Я считаю, терпение нужно, – говорит Вера Васильевна. Да, как и у всех, бывают и у нас ссоры, но мы находим компромисс. Где-то и промолчать можно...

– Нет, лучше сразу поспорить, ничего в себе не накапливать, а потом помириться, – улыбаясь, поправляет жену глава семьи.

– Раньше – одни радости были, сейчас, с возрастом, другие, главное, чтобы дети хорошо устроились, да здоровье не подводило. Стабильность есть какая-то в стране – и то хорошо.

Юбилеи свадеб означают, что любовью связаны сердца двух людей. Так пусть в семье Юриных всегда будут любовь, счастье и добро!

**А. НАУМОВА**

**На снимке:** Дмитрий, Владимир Дмитриевич, Вера Васильевна Юрины

**Фото Т. СУХОВОЙ**

## В земле их корни

тями, имеет твёрдый характер. Эти положительные черты её характера заметили давно, и когда однажды встал вопрос, кого избрать председателем профсоюзного комитета колхоза имени Чапаева, не сковаваясь, все дружно проголосовали за Н. Е. Балаганину, потому что верили в неё, доверили ей и знали, что у неё всё получится. 7 лет она добросовестно выполняла обязанности профсоюзного лидера. Когда в 1992 году не стало колхоза в Сартаме, как и многих других коллективных хозяйств в районе, её попросили поработать почтальоном в Долгушине и Покровке. Пешком, на попутках, нередко в дождь, слякоть, мороз, метель доставляла она пенсии и почтовую корреспонденцию в дома сельских жителей, проходя в день с сумкой от 15 до 20 километров. И так 4 года, пока не сократили её ставку.

Без работы Надежда не осталась: ей предложили поработать страховым агентом на территории Сартамского сельского поселения. За 15 лет работы агентом не было случая, чтобы она не выполнила плановые показатели. За добросовестный труд много раз награждалась страховой компанией премиями, почётными грамотами. И кто знает, может быть, Надежда Евгеньевна и до сих пор работала бы в страховой компании, если бы не случилось несчастье с её мамой, за которой нужен был постоянный уход после перенесённого инсульта.

Когда мамы не стало, Н. Е. Балаганина вплотную занялась общественной работой: в 2012 году была избрана председателем совета ветеранов первичной общественной организации Сартамского сельского поселения, и уже через год вывела её в число лучших в районе.

Есть у нашей активистки разные интересные хобби: она не один год поёт в женском вокальном ансамбле «Ившушки», около 30 лет плодотворно сотрудничает с



ет с редакцией районной газеты «Красная звезда», рассказывая о различных событиях на сельской территории, о хороших людях, пишет стихи. Уважают и ценят эту энергичную женщину и стар и млад. Не случайно её несколько созвызов подряд избрали депутатом Сартамского сельского поселения.

Подстать жене и Николай Григорьевич – хороший специалист в области техники и электричества. Он один из немногих, к кому до сих пор обращаются за советом и помощью не только односельчане, но и руководители предприятий и организаций района. В своё время Н. Г. Балаганин получил диплом механика в Ишимском сельскохозяйственном техникуме, и уже в студенческие годы ему вручили первую почётную грамоту и авторские права на его изобретение – электричес-

кий звонок, с помощью которого студентов приглашали на занятия и отпускали на перерывы.

В 1970–1972 гг. Николай Григорьевич отслужил в армии в Новосибирской области (г. Купино) в роте, обслуживающей аэродром. По возвращении домой много лет работал механиком в колхозе имени Чапаева, а в осеннюю страду более 20 лет убирал выращенный урожай на полях родного колхоза. Всегда был в числе передовиков сельскохозяйственного производства района, имеет много почетных грамот за свой труд. Не лишними для семьи

были и те центнеры зерна, которые давали лучшим комбайнёрам по итогам уборки, поскольку у Балаганиных всегда было много скота в личном подсобном хозяйстве – коровы, свиньи, птицы. До 1,5 га земли засаживали картофелем, а потом убирали всей семьёй, чтобы было на что жить, учить троих детей, содержать в порядке дом и различные постройки во дворе. А когда начинался летне-осенний сезон сенокоса, быстрее семьи Балаганиных вряд ли кто накашивал сена, потому что управлять любой техникой умели и отец, и дети.

Управившись с заготовкой сена, все дружно ехали собирать грибы и ягоды. В результате столько было заготовлено банок с вареньем и соленьями, что запасов всегда хватало и на большую семью Балаганиных, и для гостей, род-

ственников. Последние 16 лет Николай Григорьевич работал энергетиком в Викуловском ДРСУ ОАО «Тодэп».

Поскольку хозяин дома большой умелец, он из старья собрал для семьи мини-трактор, и не один, — вместе с сыном Алексеем конструктор-изобретатель создал вездеход, на котором можно ездить на охоту, рыбалку, за ягодами и грибами. Чудо-технике на резиновом ходу не страшны ни грязь, ни дальние расстояния. Николаю Григорьевичу ничего не стоит отремонтировать стартер, генератор, электросварочный агрегат, любой автомобиль или трактор. Он мастер на все руки.

Сыну передались многие отцовские черты и умения. Он тоже, как и пapa, отлично разбирается в электричестве (работает электриком в КХ «Рассвет» в с. Долгушине), автомобилей и тракторах. И дочери унаследовали от отца страсть к технике, а от матери – хозяйственность, основательность во всех делах, аналитический склад ума, трудолюбие, тягу к знаниям.

У дочери Татьяны за плечами Тюменское педагогическое училище, торгово-экономический техникум, Университет коммерции, она работает в Тюмени на Главпочтамте руководителем отдела продаж товаров. Вторая дочь Наталья продолжила бухгалтерскую семейную династию Балаганиных – после окончания всё того же Ишимского сельхозтехникума работает в одном из частных магазинов г. Ишима заместителем директора.

Старшие Балаганины и их сын Алексей по-прежнему живут в селе. Они полны сил и энергии. В родительском дворе по-прежнему мычат корова и телёнок, хрюкают свиньи, ждут заботливых хозяйствских рук кролики. Большой огород и сад, дом с полным достатком, новый хозяйственный блок – всё это дело рук папы, мамы и сына, всего в этой жизни добивающихся каждодневным кропотливым трудом на родной земле-матушке.

**В. ХАКИМОВА**

**На снимке:** Н.Е. Балаганина

**Фото Т. СУХОВОЙ**

•По следам событий

## С любовью к Родине

Какой глубокий смысл заложен в одном коротком слове – Родина. И для каждого человека это слово содержит что-то своё, личное, особенное и что-то общее, более значительное. Думая о Родине, мы думаем о той великой, прекрасной стране, в которой родились, связывая это понятие со сложной и интересной, насыщенной и иногда трагической историей родной земли. Любовь к Родине мы передаём средствами художественного слова, музыкой, другими видами искусства. В октябре этого года для учащихся школ Викуловского района был организован конкурс «Нет земли краше, чем Родина наша».

Всего в конкурсе приняли участие 29 ребят из 7 школ района: Карагалинской, Коточиковской, Нововяткинской, Калининской, Балаганской, ВСОШ № 2 и ВСОШ № 1, и МАУ «ЦДОИРД». Каждое образовательное учреждение могло представить 3 работы учащихся в каждой возрастной группе (младшая – от 6 до 9 лет, средняя – от 10 до 13 лет, старшая – от 14 до 17 лет). Участникам предлагалось выполнить работы в следующих номинациях: графика и живопись. Свои рисунки учащиеся сопроводили коротким текстом или стихотворением.

В начале ноября члены жюри (председатель – Н.И. Волынина, методист районного отдела образования, Т.А. Гавrilova, преподаватель художественного отделения ЦДОИРД, И.Н. Миллер, специалист молодёжной политики) оценили оригинальность идей участников, художественное исполнение работ, композиционное решение, уровень исполнения и объявили результаты конкурса. В младшей возрастной группе (среди 12 участников) 1 место заняла Ксения Володина, её работа называется «Родина-мать»; 2 место у Ольги Рябовой, её рисунок – «Богатство моей Родины», 3 место получила Юлия Заикина с работой «Безмолвная красота моей Родины». Эти девочки – воспитанницы центра дополнительного образования и развития детей.

В средней возрастной группе также приняли участие 12 ребят. Лучшей среди них стала Анастасия Маркова, в своем рисунке она рассказала о детстве в родном селе; грамотой за 2 место отмечен Максим Юзич, его работа называется «Родной Храм»; 3 место было отдано Кристине Юзич и её рисунку «Озеро Среднее. Воспоминания с профильной смены». Все эти ребята – учащиеся Викуловской школы №2.

Старшая возрастная группа оказалась самой малочисленной по количеству участников, представлено было всего 5 работ. Здесь лучшим был признан рисунок Марии Осинцевой из Калининской школы, её работа «Сердцу милый уголок». На 2 месте – ученица Карагалинской школы Алина Черкащенко с рисунком «Село мое родное», на 3 – Марина Баранова и её работа «Буйные краски родной природы» (Викуловская школа №2).

**И.ЩИТОВА,**  
педагог-организатор ЦДОИРД

## Объявления, реклама

автомобиль ВАЗ-2105, 2007 г.в., цена договорная. Тел. 8-982-917-65-41.

автомобиль «Дэу Нексия», 2012 г.в., на гарантии, пробег – 16 тыс. км, цвет – вишнёвый, 8-клапанная, сигнализация, магнитола, цена – 230 тыс. руб. Авто в г. Тюмени. Тел. 8-919-959-07-43.

### ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

3 декабря 2014 г. (среда) в 10.00 Инвестиционное агентство Тюменской области совместно с МИФНС №12, Отделением ПФ РФ по Тюменской области и ГУ МЧС России по Тюменской области проводит бесплатный семинар по разъяснению действующего законодательства и новому в законодательстве на 2015 год.

Место проведения: большой зал администрации Викуловского района (с. Викулово, ул. Ленина, 2).

Справки по телефону 2-50-55.

### • Из редакционной почты

#### Спасибо специалисту

Хочется выразить свою признательность и поблагодарить офтальмолога «Областной больницы №10» (с. Викулово) Т.А. Бояко. Она квалифицированный специалист, помогает всем нам видеть реальный мир в прямом смысле этого слова.

В. ЧИЧИНКИН, инвалид 2 гр., с. Коточики

#### Программа о маме

В конце ноября в КЦСОНе прошло праздничное мероприятие, посвящённое Дню матери. Порадовала собравшихся своим выступлением вокальная группа «Гармония», программа которой называлась «Милая мама моя».

В исполнении участниц коллектива В. Кошеленко, В. Снегирёвой, С. Ерёминой прозвучали песни о России, о маме,

В. Ларин и В.Ф. Погорелова прочитали стихи. А потом В. Снегирёва исполнила задорные частушки. Всем понравилось это мероприятие.

Мы благодарим работников КЦСОН Е.С. Нусс, С.Д. Лудищеву, Л.Ф. Черданцеву, И.Н. Васильеву за интересную программу.

**А. ХРЕНКОВ,**  
председатель первичной  
организации ВОИс с. Викулово

#### Выйду на улицу, гляну на село...

Угощение было знатным: тут тебе и салат из ананасов, и пирожки с ливером, и свекла с изюмом. Заборская «Калинушка» праздновала десятилетний юбилей. Классная комната, приспособленная под клуб, с трудом собрала желающих, но вопреки усаживались шумно и торопливо. Хозяева начинали первыми. Женщины пели о житье деревенском, о доле женской, о любви вечной, единственной и неповторимой. С поздравлениями к юбилярам приехали трио из районного Дома культуры и певческий коллектив из с. Балаганы. Миниатюра, исполненная Пашей и его сестрой Викторией, порадовала и слух, и глаз. Очень было к лицу Кристине Кунгу-

ровой платье, расшитое узорами, и мотивы народной песни «Выйду на улицу, гляну на село...». Балаганцы вышли числом поболее.

Праздник для нас не состоялся бы, если бы не отзывчивость и терпение водителя Николая Николаевича Шишигина, за то ему низкий поклон и благодарность.

Публика бывает разная, заборская же особенная, особенная радушiem и гостеприимством. Праздник закончился, а настроение осталось, и остался вкус местной ароматной клубники. Жива Россия, жива глубинкой, и никакие санкции не запретят народу петь свои любимые песни.

**А. КРЫСТЕВА**

### • СПОРТ

#### Упрочили положение

22-23 ноября мужская сборная Викуловского района у себя дома принимала гостей – спортсменов из с. Исетского.

После предыдущего поражения от ишимских волейболистов, в котором роковую роль сыграло качество нашей команды, в очередной встрече она выглядела совершенно иначе – собраннее, увереннее. Отсюда и «сухой» счёт как в субботнем, так и в воскресном поединках – 3:0 в нашу пользу.

Немного статистики. После шести туров в подгруппе «Юг» лидирует «Ритм» (г. Заводоуковск), который имеет максимальное количество очков – 18. На втором месте команда Бердюжского района, также не проигравшая ни одной встречи, но имеющая худшую разницу выигрышных и проигранных партий. На третьей позиции команда Антипинского нефтеперекачивающего завода (НПЗ), в активе которой 14 очков. Столько же очков и у викуловчан, уступающих соперникам в разнице баланса. Следующую игру наша команда проведёт 6-7 декабря в г. Ишиме с волейбольной дружиной Упоровского района, идущей в

турнирной таблице чемпионата области на седьмом месте – пока нет ни одной победы.

#### Соревновались школьники

22 ноября в бассейне спортивного комплекса с. Викулово состоялось открытое личное первенство по плаванию – «День спаниста» – среди юных пловцов Викуловского и Казанского районов.

Результаты у девочек: (дистанция 25 м) Вика Буракова, Вика Коковина (с. Викулово), Софья Миллер (с. Казанское); (50 м) Алина Шаталина, Софья Хмельницкая, Даши Сафонова (с. Викулово); (100 м) Катя Бакшешева, Алёна Сарычева, Маша Зеленцова (с. Викулово). Почти такие же показатели и у ребят: (50 м) Влад Миллер (с. Казанское), Витя Климов и Гоша Володин (с. Викулово); (100 м) Дима Панов (с. Викулово), Даниил Дубровин (с. Казанское), Игорь Ступенко (с. Викулово).

Всего в соревнованиях в этот день участвовало почти 40 пловцов. Победители и призёры заплызов награждены медалями, отмечены грамотами МАУ «ЦСиМП» Викуловского района.

**А. БЕРЕЗИН**

## ПРИГЛАШАЮТ

Районный Дом культуры приглашает всех жителей района 30 ноября 2014 года на праздничный концерт, посвященный Дню матери «Мой ангел земной».

Начало мероприятия – в 14.00.

Цена билет – 10 рублей.

## ПРОДАЮТ

### ИП ШАБАНИН П.П. – НОВЫЙ ЗАВОЗ ТОВАРА в «УГОЛОК РЫБАКА»

Сапоги «Хаски» до -60° (муж., жен., детские), термобельё (муж., жен., детское), термоноски, термостельки, сани для рыбаков и охот., ледобуры (ножи), радиостанции, шапки-ушанки, термосы для еды и нап. (Арктика), весы, газовые баллоны, спальные мешки и т.д.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

### ООО ТБ «Дионис» предлагает:

Панели ПВХ, МДФ; металлические, межкомнатные двери; мебель для ванной комнаты; санфаянс; линолеум; ламинат (от 90 руб.); обои; ёмкости под канализацию; люстры, бра и многое другое ...

### АКЦИЯ ДО КОНЦА ЯНВАРЯ!

Мойки высокого давления Hunter, скидка - 20%.

Бензиновые триммеры, скидка - 20%.

Ёмкости под канализацию, скидка - 5%.

Обр. с. Викулово, ул. К-Маркса, 126, тел. 2-53-21, ул. Свободы, 209 б, тел. 2-37-39.

### ИП ШАБАНИН П.П.

Кредит до 3 лет на весь товар:

снегоходы «ДИНГО» Т150, Т125, мотобуксировщики «МУХТАР», снегоуборочные машины (18т.р), мотобуры для рыбалки (8.5т.р), кованые изделия, металлопрокат, профнастил, металлоксайдинг, комплектующие элементы, водосточка, сетка оцинкованная для клеток и вольеров и др.

**ТОВАРЫ ДЛЯ БАНИ:** печь, трубы на печи и зонты из нержавеющей стали, камни, чан из кедра, купели для малышей из липы, ароматизаторы, масла, запарки, дверь из липы, таблички для бани, вагонка и др.

**НОВОГОДНЕЕ ОСВЕЩЕНИЕ:** шар-светомузыка МР-3 с флешикой и пультом, бегущие огни (дюралайт), новогодние вывески и т.д.

**Зимние скидки:** на теплицы, утеплитель «КНАУФ», плиту OSB, фанеру, поликарбонат, автомойки.

Обращаться: с. Викулово, ул. Первомайская, 66 а, тел: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

3 декабря (среда) в РДК с. Викулово, ул. Кузнецова, 51

### «Вятские меха»

г. Киров

проводят выставку-продажу:  
**НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ;**  
**ЗИМНИХ И ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО;**  
**ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.**

При покупке шубы за наличный расчёт или в кредит, меховая шапка – в подарок!

### СКИДКИ ДО 30%.

Рассрочка до 1 года, первый взнос – от 10%, кредит.

### Время работы с 10.00 до 18.00.

Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов. Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А. Кредит предоставляет ОАО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 04.03.2008 г.

Возможна оплата банковской картой, для клиентов – без комиссии.



**СРС ПРОМ**  
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

**профнастил**

**металлочерепица**

**металлосайдинг**

Возможна доставка по телефонному звонку.

(из наличия на складе)

г. Ишим, ул. ЗСеверная, 55

(район комбината «Маслосыр»)

8(34551) 5-06-03

8(34551) 7-42-42

## ФАСАДЫ И КРОВЛИ

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ и под ЗАКАЗ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 235р.м<sup>2</sup>

ПРОФНАСТИЛ от 165р.м<sup>2</sup>

ОДУЛЛИН

МЕТАЛЛОСАЙДИНГ от 250р.м<sup>2</sup>

ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ

САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 118р.шт.

</div



# Поздравляем!

Нашего дорогого дядю **МАШАРСКОГО Матвея Андреевича** поздравляем с 75-летием! В 75 – Вам слава и почёт, нам мудрость Ваша часто помогает, коль человек, как Вы, совет даёт, то каждый Вам без устали внимает. Желаем Вам здоровья, ведь сейчас нет ничего важнее в жизни этой. Поверьте, близкие так любят Вас, и Вы для них важнее всех на свете!

С уважением Галина и Владимир Петуховы.



1 декабря **МАШАРСКОМУ Матвею Андреевичу** исполняется 75 лет! Поздравляю с юбилеем! В этот день декабрьский, в день особый этот пожелать хочу я солнечного света, и тепла, и ласки, и здоровья тоже, пусть печаль, невзгоды век Вас не тревожат. Поживите с нами ещё много лет. Дружеский и тёплый Вам от нас привет!

С уважением М.Д. Синюгина.

## Объявления, реклама

### ПРОДАЮТ

**автомобиль «Волга-3110», инжектор, бензин/газ, сигнализация, котёл.** Тел. 8-950-492-82-91.

**автомобиль УАЗ-3303 (бортовой), 1986 г.в., подогрев двигателя, газ.** Тел. 8-950-492-84-81.

**внедорожник «Great Wall» CC 6460 DU, 2007 года выпуска, состояние хорошее.** Тел. 8-950-487-81-27.

**трактор МТЗ-80, 1986 г.в. тел. 8-908-868-72-54.**

**благоустроенную квартиру** 80 кв.м в с. Викулово. Имеются баня, гараж, земельный участок. Тел.: 8-950-481-14-19, 2-38-42 (после 18.00).

**двуухкомнатную квартиру** (54 кв.м), 2-й этаж, в с. Викулово по ул. Автомобилистов 48 «Г». Тел. 8-952-689-50-62.

**трёхкомнатную квартиру** (50 кв.м) на 1-м этаже, в центре с. Викулово. Пластиковые окна, железная дверь, солнечная сторона. Цена — 1 млн. 800 тыс. руб. Тел. 8-908-876-04-23.

**дом** (32 кв.м) в центре с. Викулово со всеми коммуникациями, участок — 17 соток. Торг, цена - при осмотре. Тел. 8-952-341-06-50.

**благоустроенный дом** в с. Чебаклей. Тел. 8-950-484-17-17.

**запчасти под заказ.** Тел. 8-902-623-85-19.

**новую ленточную пилораму** от 98 000 руб. Тел. 8-950-799-38-28.

**земельный участок** (25 соток) в Чебаклее, цена — 150 тыс. руб. Тел. 8-952-685-35-74.

**древа** колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30, 8-982-919-50-44.

**древа** колотые, чурки. Тел: 8-950-483-83-00.

**древа** берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

**Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца.**

**Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.**

**НАШИ ОКНА НЕ ЖЕЛТЕЮТ!**

### Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

**Наш адрес:** с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

### ПРОДАЮТ

**древа:** колотые, чурки. Тел.: 2-52-35, 8-919-951-89-82.

**корову** чёрной масти (отёл в январе). Тел.: 46-2-57, 8-952-348-72-20.

**овец** в большом количестве. Ароочную резину (я 180). Тел. 8-345-50-37-1-38.

**Т.Б. «Айсберг».** Месяц экономных покупок!

Скидка от 5 до 20% с 25 ноября по 25 декабря на весь ассортимент. Ул. Куйбышева, 30, тел. 2-40-04.

**4 декабря в РДК с 10.00 до 17.00**

меховой дом «Сонет» предлагает:

- шубы женские (мутон, норка), пуховые шали;
- женские пуховики, пальто.
- Меняем старые шубы на новые.
- Кредит (банк «Траст», г. Москва).

### ТРЕБУЕТСЯ

**ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ** проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты — 40 дней. Представляется жильё, выдаются авансы. **Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж).** График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработка платы без задержек** за вахту: нелицензионные 26000-29000 руб., лицензированные — 35000-40000 руб. Т: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

### КУПЛЯТ

**дом** в Викуловском районе недорого. Тел. 8-982-130-36-68.

### УСЛУГИ

**Адвокат.** Тел. 8-992-312-57-82.

**Грузоперевозки** на автомобиле «Газель». Тел. 8-982-919-00-96.

**Ремонт стиральных машин, холодильников, электроплит, водонагревателей.** Гарантия. Выезд на дом. Тел.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

**Ваш автоюрист:** юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. Официально. Оплата по результату. Тел. 8-800-200-10-54 — звонок бесплатный, 8 (383) 227-85-27, 8 (383) 291-10-54, сайт: вашавтоюрист.рф.

**Натяжные потолки**  
**«НОВОЕ НЕБО»**

Тел. 8-950-480-40-80.

**Такси Викулово-Тюмень-Викулово.** Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.  
Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-952-673-18-01.

**Такси Викулово — Омск — Викулово.**

Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50.

Выезд из Викулово в 1.00 ночи.

**Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.**

**ТАКСИ ИП Плетеневских**

Викулово — Тюмень — Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места, нужно только позвонить по тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05, 8-919-950-60-02.

### СТАЛИ ПЛОХО ВИДЕТЬ?

#### ОПТИКА ДЛЯ ВСЕХ!

Приходите! 8 декабря с 10.00 до 15.00

подбор очков и контактных

линз на компьютере.

В наличии готовые очки, оправы, солнцезащитные очки со скидкой 50%, контактные линзы. У нас недорого!

Газпром-Оптика в Викулово, Торговая площадь, 4/1, 2 этаж, (Универмаг), т.: 8-932-325-06-08, 8-950-480-67-97.



### ЗАКУПАЮТ

**шкуры КРС.** Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

### ПРИНИМАЮТ

**коров** (любых), оплата сразу. Тел. 8-982-918-71-84.

**шкуры КРС, картофель.** Тел. 8-982-924-88-01.

**картофель.** Тел. 8-982-987-07-35.

### УСЛУГИ

**Ремонт холодильников.** Тел. 8-950-488-35-41.

**На территории рынка «Домино» работает социальная парикмахерская для пенсионеров.** Стоимость стрижки — 150 руб.

**Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.**  
Сайт avuor-garant.com  
**Акция!**  
Комиссия — **45 000** руб.  
Займы на покупку и строительство жилья  
владельцам  
**материнского сертификата\***  
\*Займы выдаются только членам кооператива  
г. Усть-Ишим, ул. Горького, д. 31, 2 этаж  
Тел.: 8 913 157 49 68  
Работаем на основании ФЗ № 190 от 18.07.2009 г.

# TELEFONOFF

- ✓ подключение — **0** рублей
- ✓ прием платежей — **0%** (без комиссии)
- ✓ сотовые телефоны
- ✓ телефоны DECT, факсы, фотоаппараты
- ✓ **ОГРОМНЫЙ** выбор **АКСЕССУАРОВ**

с. Викулово, Торговая площадь 13 (2-й этаж)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты — департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik\_red@mail.ru

Главный редактор С. ВАНТОХОВА, телефон — факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель — автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрстан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несет рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары — сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс — 54334. Тираж 3265 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 92.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.